



扫一扫
关注广东建设发布

一周完成 235.1 万栋房屋建筑数据采集工作 佛山房屋建筑调查进度全省第一

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者近日从佛山市住房和城乡建设局（以下简称佛山市住建局）了解到，佛山市住建系统近期严密督导全市房屋建筑承灾体调查数据采集录入，严格核查数据采集质量，圆满按时完成房屋建筑承灾体外业调查任务，进度跃居全省前列。

全国自然灾害综合风险普查，是一项重大的国情国力调查，是提升自然灾害防治能力的基础性工作。2020年6月8日，国务院办公厅印发了《国务院办公厅关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》，并指出：第一次全国自然灾害综合风险普查于2020年至2022年开展。其中，房屋建筑承灾体调查工作是自然灾害普查的重要内容之一。

/ 佛山速度 / 单日普查量达 75 万栋

记者了解到，佛山市房屋建筑普查数量超235.1万栋，普查量约相当于5个深圳、7.5个珠海，时间紧、任务重。对此，全市各区均迅速成立了区领导具体负责的自然灾害普查领导小组和区、镇街住建部门牵头落实的工作专班，切实发挥各级各部门和基层组织作用，有效压实普查工作责任。

2月14日至20日，仅仅用了一周左



调查人员冒雨调查

右时间，佛山就完成了235.1万栋房屋建筑数据采集工作，推动全市房屋建筑调查进度跃升至100%，位列全省第一（全省21个地市中只有5个地市按时完成），创造了令人惊叹的“佛山速度”。在高峰期，全市单日启动房屋建筑普查账户数超1.3万个，单日调动普查人员超2万人，单日工作量最高达75万栋/天。

在2月12日-20日攻坚战期间，佛

山建立了“每日一通报、每日三研判”的工作模式，佛山市住建局和市普查办、应急、自然资源等部门机构紧密沟通，第一时间分享数据和进度，共同研究提升进度方法，随时解决各种突发问题，汇集普查推进强大合力，指导全市住建系统外业调查工作按时、按质、安全、有序开展，全市外业调查工作于2月20日下午圆满收官。

/ 模式创新 / 线上线下高效推进普查

2月14日-15日，面对全省普查系统容量不足导致进度受阻的情况，佛山市住建局积极协调，在全省21个地市只有8台节点服务器的情况下，推动为全市单独争取到一台服务器和独立线路，佛山账户并发数可达15000个，为全省最高，为全市加快房屋建筑普查打下基础。

此外，各区不断创新方法、攻坚克难，克服网络不畅、连日冷雨绵绵等不利因素，按时高效完成普查任务。比如禅城区祖庙街道创新“线上普查+下载离线包+三班倒”组合模式，24小时无休高效推进普查工作；南海区各镇街、村居形成了“1名政府工作人员统筹组织+2名第三方公司技术经理业务指导+20-50名村居干部及网格员调查”的稳定架构推进普查；顺德区组成5000余人调查队伍实施“兵团作战”，最高单日产出达30.8万栋，单日完成率高达40.7%；高明区在各区住建普查攻坚战中最早见效，连续多日普查进度全市领先；三水区委常委林建新驻扎一线指挥，带领1563名调查人员保持高昂的工作热情，奋力追赶进度。

珠海小区物业管理拟分 5 个星级

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，珠海市住房和城乡建设局发布了《珠海市住宅小区物业管理星级服务评定管理办法（试行）（征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》），向社会广泛征求意见。

据悉，《征求意见稿》通过对物业服务项目在项目基础管理、企业经营、红色物业开展、信用体系建设、社会效益等方面所达到的水平，结合物业服务费收费标准综合评定物业服务服务质量星级，旨在为进一步规范珠海市物业服务行为，提升物业服务品质，加强物业服务行业自律，促进物业服务行业健康发展，提升业主生活幸福感。

五个星级划分物业服务标准质量

根据《征求意见稿》内容，星级划分是物业服务标准和服务质量的等级标志，设立为五个等级，最低为一星级，最高为五星级，星级标准将严格按照物业项目实际物业服务水平给予评定。其评定内容包括业主满意度调查、现场评定和综合评定三个部分，分别占20%、70%和10%，小区星级评价总得分=业主满意度调查得分+现场评定得分+综合评



小区分级管理，有助于提高服务质量。

定得分。评定采取量化打分的方式，根据得分情况，对纳入评定范围的住宅小区进行星级服务评定，总得分在90分及以上为五星级小区，85分-90分（不含）为四星级小区，80分-85分（不含）为三星级小区，70分-80分（不含）为二星级小区，60分-70分（不含）为一星级小区。

其中，四星级、五星级物业服务质量和星级的评定程序包括申报、推荐、现场评定、业主满意度调查、复评、综合评价、评定公示、授牌八个环节，若出现申报材料中弄虚作假、物业服务品质未达到一星级基本要求、在物业主管部门查无信用记录的、申报项目在截止申报前的一年内发生重大安全责任事故等情况均视为不达标。此外，星级称号有效期为两年。有效期限届满后，可根据自愿原则重新申报。

此外，《征求意见稿》鼓励在住宅小区推动党的组织和工作全覆盖，深化党建联建工作；鼓励在物业管理活动中广泛应用互联网等现代科学技术手段；倡导绿色发展理念及“生活垃圾减量分类”，鼓励发展生活性服务业和新经济形态。对成效明显的，在星级评定得分的基础上予以加分，加分分值不超过5分。同时也鼓励业主按照星级服务标准及星级评定标准选聘物业服务企业。

奖惩分明促进物业服务水平提升

《征求意见稿》指出，住宅小区物业管理星级服务结果，将作为物业服务企业信用评定重要指标。对星级为三星

级及三星级以上的物业项目，按照《珠海市物业服务企业与物业项目负责人信用管理办法》规定，给予所属物业服务企业不同等级加分；对星级评定为一星级及不达标的物业项目，将给予所属物业服务企业信用减分。

值得一提的是，对星级评价为四星级、五星级的物业服务企业及物业小区将给予以下激励措施。《征求意见稿》建议，珠海各区可对辖区按照五星级物业项目3000-5000元/个，四星级物业项目给予2000-3000元/个的标准，实施奖励补贴，对物业服务企业形成值得借鉴推广经验模式的，给予5000元奖励资金（各区可设1-2个），具体奖励资金标准与办法由各区根据实际情况制定，并列入同级人民政府财政预算。其次，在物业服务行业评先评优等活动中优先推荐，对承接物业管理项目时给予一定政策扶持，可享受接管新建住宅小区的优先投标权和再次接管旧住宅小区的优先选择权。不仅如此，星级评价为五星级的物业项目由珠海市物业行政主管部门书面褒奖，星级评价为四星级的物业项目由各区物业行政主管部门书面褒奖。褒奖情况可以作为当年度星级评价加分依据，同时可作为企业信用评价加分依据。